

推动党建与产业发展同频共振，以“互联网党建+”让党建更有魅力——
宁波软件园“智谷红星”党建品牌激发创新源活力



宁波软件园“智谷红星”党群服务中心



宁波软件园外景

线下+线上
夯实“智谷红星”全覆盖

去年，宁波软件园在园区二期建立了“智谷红星”党群服务中心，设立“智谷红星”总站，搭建党建长廊，并将其作为园区党建文化对外展示和交流的平台，为企业提供技术沙龙、精英交流、项目路演等场地，为软件协会、版权协会、军民结合产业促进会提供了驻点场地，深受企业和入驻机构好评。

线下活动有成效，线上活动也得以俱进。

软件园尤其对线上企业支部管理进行了创新。一方面创新信息化管理党员，利用原有软件园企业云平台，联合中之杰公司开发党建云模块，进一步完善组织生活管理、党费收缴、发展党员等菜单功能；另一方面实行两新组织微信全覆盖，并抓好以党建引领群团工作，激发园区活力，目前园区3000余名员工已被全部纳入微信群。

如今，软件园党建云平台已成为园区内所有党员及广大群众工作学习平台，成为传播党的理论的前沿阵地、开展党建工作的交流平台、党员学习教育的空中党校和服务党员的绿色通道。

提升党建质量、强化党建引领，还有效激发了园区的创新活力。“一般人看来，软件公司没有做党建工作的必要，其实党建工作非但不能丢，而且还要重视。”园

区企业中聘集团董事长吴友旺深有感触，他告诉记者，去年公司新项目上线，公司组织了党员先锋队攻关，项目如期完成。他认为，加强企业党建，能够保持企业的发展方向、激发广大员工的内在动力、推进企业健康发展。

宁波金唐软件有限公司是一家从事于医疗信息化的公司，它从一个只有几个人的团队慢慢成长起来，到现在公司有300多人，是宁波最大的软件公司之一。公司党支部书记、软件园党委副书记邬金国表示：“就我个人而言，在抓党建工作的这两年，我个人的管理能力也得到了锻炼，通过党课教育、支部会议、专题培训等活动，加强了公司同事间的沟通交流，我个人也得到了大家的认可。”

近日，宁波软件园党委召开2021年党员开放日，深入学习十九届五中全会精神，并参观了园区的党建品牌“智谷红星”一期。2021年是建党100周年，作为献礼，宁波软件园党委将以“智谷红星”党建平台为载体，大力开展“红星党员”评选、创新线上企业支部管理、全方位夯实组织覆盖基础、全天候深入工作覆盖肌理、增强人才聚合力度、提升产业聚合能级、升级优化服务效率、实施红色引领教育等党建措施，不断丰富品牌化党建的内涵。

强化党建引领，也让高新技术企业不断聚集，人才吸引力与日俱增。

截至2020年底，园区已集聚1000多家企业，软件企业数量和软件开发人员约占全市三分之一以上，不但培养了金唐软件、东海蓝帆、中之杰、海大物联、极望科技等一批本土优秀企业，而且吸引了华为、东华软件、和利时、中软国际、赛迪开源空间、旷视科技等国内外知名企业和大量高素质人才纷至沓来，达到“人才兴党建，党建促发展”的目的。不少企业的技术骨干、业务能手积极入党，一批优秀党员被培养成为企业技术骨干和管理人才，目前共有10人获评园区“红星党员”。

特别是去年，招商工作受疫情影响一度陷入僵局，但宁波软件园党委开启的“互联网党建+招商”工作新模式，构建了“全民招商”的新氛围。企业争先“以商引商”，党员争当“招商大使”，党委组建“红色招商小分队”，开展“云招商”“云路演”，园区机关党员干部带头带队赴深圳、北京、上海等地外出招商，一年来共走访400余家企业、50多家行业协会，组织80余家企业到访园区。

招商引资工作由此跑出了新速度。去年，200多家企业落户宁波软件园，包括华迪计算机、大连华信、企云方、立捷微波、数益互联、明略科技等，园区还引进软件公共服务平台3个。在此过程中，园区重点推进的鲲鹏生态产业园项目进展顺利，鲲鹏生态创新中心已基本建成，“鹏霄”服务器也已下线。招商成效显著更是受到了人民网、中国新闻网、浙江日报等中央、省级、市级等媒体关注。

“互联网党建+”
催动产业新动能

企业的集聚与园区的精细化服务密不可分。宁波软件园党委创新“互联网党建+服务”机制，建立包片联系服务企业制度，机关党员干部主动下沉到包片企业了解情况，急企业之所需，解企业之难题，不断提高服务企业的颗粒度。

宁波思骏科技有限公司核心研发团队是北京计算机所孙俊教授团队，主要项目是“作业家”绿色智慧教育平台。在未落地宁波时，成都、南京、常州等都是思骏科技的备选城市。软件园党委对该项目极其重视，立即派出“红色招商小分队”奔赴北京，与项目的核心团队洽谈至深夜，详细讲解宁波的支持政策，成功打动了团队成员，最终项目在宁波落户。

去年9月，该公司与宁波三中达成合作，在学校课堂正式使用该公司的教学产品。但前一天晚上，负责铺设网络设备的电工临时有事来不了，在该公司和学校方万分焦急时，软件园党委机关党员干部主动帮助企业联系技术人员，一直忙到深夜12点才把问题彻底解决。

目前，思骏科技项目获得宁波市创新科技2025重大项目、宁波市创业创新落地项目、宁波智慧城市试点项目等多项荣誉。

软件产业是高智力和新技术的聚集之地，亟须园区软实力的加持，随着“智谷红星”品牌化党建工作的逐步开展，宁波软件园的产业浓度越来越高，将产生持续稳定的“化学反应”。

“园区发展越快，越要强调固本强基，发挥党组织的堡垒作用，增强党建工作效果，为推进园区软实力内涵式、跨越式发展保驾护航。”宁波软件园党委书记刘宗胜说，把党建工作做细了就能产生凝聚力、做实了就能产生生产力、做强了就能产生竞争力。

据了解，2021年是宁波创建特色型中国软件名城的攻坚年，更是建党100周年，宁波软件园将继续以“互联网党建+文化”为主要抓手，提升园区综合软实力。通过价值引领和文化力支撑，让“智谷红星”的主题理念更深入人心。

潮起两岸阔，风正一帆悬。新的一年，软件园党委将进一步深化“智谷红星”品牌效应，打造产业集群党建联动平台，提升产业聚合能级，推动品牌化党建的全面发展，为经济高质量发展提供更加坚强更有力的组织保障。



“智谷红星”成为新时代党建新平台



“一户一策一干部”结对帮扶